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Configuration de Unified Manager pour une
haute disponibilité
Vous pouvez créer une configuration haute disponibilité à l’aide de Veritas Cluster Server
(VCS). La configuration haute disponibilité assure la fonctionnalité de basculement et
facilite la reprise sur incident.

Dans une configuration haute disponibilité, un seul nœud reste actif à la fois. Lorsqu’un nœud tombe en
panne, le service VCS reconnaît cet événement et transfère immédiatement le contrôle à l’autre nœud. Le
second nœud de l’installation devient actif et commence à fournir des services. Le processus de basculement
est automatique.

Un cluster VCS configuré avec le serveur Unified Manager se compose de deux nœuds, chaque nœud
exécutant la même version de Unified Manager. Toutes les données du serveur Unified Manager doivent être
configurées pour accéder à partir d’un disque de données partagé.

Une fois Unified Manager installé dans VCS, vous devez configurer Unified Manager pour qu’il fonctionne dans
l’environnement VCS. Vous pouvez utiliser des scripts de configuration pour configurer Unified Manager pour
qu’il fonctionne dans les environnements VCS.

Configuration requise pour Unified Manager dans VCS

Avant d’installer Unified Manager dans un environnement Veritas Cluster Server (VCS),
vous devez vous assurer que les nœuds du cluster sont correctement configurés pour
prendre en charge Unified Manager.

Vous devez vous assurer que la configuration de VCS répond aux exigences suivantes :

• Les deux nœuds de cluster doivent exécuter une version de système d’exploitation prise en charge.

• La même version de Unified Manager doit être installée à l’aide du même chemin sur les deux nœuds du
cluster.

• L’utilisateur MySQL sur les deux nœuds doit avoir le même ID utilisateur et le même ID de groupe.

• Les systèmes de fichiers ext3, ext4 natifs et LVM (Logical Volume Manager) doivent être utilisés.

• Unified Manager doit être connecté au système de stockage via Fibre Channel (FC) ou iSCSI.

Vous devez également vous assurer que la liaison FC est active et que les LUN créées sur les systèmes
de stockage sont accessibles aux deux nœuds de cluster.

• Le disque de données partagé doit avoir suffisamment d’espace (80 Go minimum) pour les dossiers de
base de données Unified Manager, de rapports, de certificats et de plug-in de script.

• Au moins deux interfaces réseau doivent être configurées sur chaque système : l’une pour la
communication nœud à nœud et l’autre pour la communication nœud à client.

Le nom de l’interface réseau utilisé pour la communication nœud à client doit être identique sur les deux
systèmes.

• Une liaison de pulsation distincte doit être établie entre les nœuds du cluster ; sinon, l’interface réseau sert
à communiquer entre les nœuds du cluster.
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• En option : SnapDrive pour UNIX doit être utilisé pour créer un emplacement partagé accessible aux deux
nœuds dans une configuration haute disponibilité.

Pour plus d’informations sur l’installation et la création d’un emplacement partagé, reportez-vous au
SnapDrive for UNIX installation and Administration Guide. Vous pouvez également gérer les LUN via
SnapDrive ou l’interface de ligne de commande du système de stockage. Consultez la matrice de
compatibilité SnapDrive pour UNIX pour plus d’informations.

• Une mémoire RAM supplémentaire doit être disponible pour les applications SnapDrive et VCS.

Installation de Unified Manager sur VCS

Pour configurer la haute disponibilité, vous devez installer Unified Manager sur les deux
nœuds de cluster de VCS.

Avant de commencer

• VCS doit être installé et configuré sur les deux nœuds du cluster.

Reportez-vous aux instructions fournies dans le Veritas Cluster Server 6.2.1 installation Guide pour plus
d’informations sur l’installation de VCS.

• Vous devez disposer de privilèges root clairs pour vous connecter à la console de serveur Unified
Manager.

Description de la tâche

Vous devez configurer les instances de Unified Manager de manière à utiliser la même base de données et à
surveiller le même ensemble de nœuds.

Étapes

1. Connectez-vous au premier nœud du cluster.

2. Installez Unified Manager sur le premier nœud.

Installation de Unified Manager sur Red Hat Enterprise Linux ou CentOS

3. Répétez les étapes 1 et 2 sur le second nœud du cluster.

4. Sur la deuxième instance de Unified Manager, connectez-vous en tant qu’utilisateur root au serveur Red
Hat Enterprise Linux ou CentOS et entrez le même mot de passe uminadmin que vous avez défini sur la
première instance de Unified Manager.passwd umadmin

Configuration de Unified Manager avec VCS à l’aide de
scripts de configuration

Vous pouvez configurer Unified Manager avec Veritas Cluster Server (VCS) à l’aide de
scripts de configuration.

2

https://docs.netapp.com/fr-fr/oncommand-unified-manager-95/install/concept-installing-unified-manager-on-rhel-or-centos.html


Avant de commencer

• Unified Manager doit être installé sur les deux nœuds de la configuration de VCS.

• Le module XML: Libxml doit être fourni avec Perl pour que les scripts VCS fonctionnent.

• Vous devez avoir créé une LUN partagée d’une taille suffisante pour prendre en charge les données
Unified Manager source.

• Vous devez avoir spécifié le chemin de montage absolu pour que le script fonctionne.

Le script ne fonctionnera pas si vous créez un dossier dans le chemin de montage.

• Vous devez avoir téléchargé le ha_setup.pl script à l’adresse /opt/netapp/ocum/scripts.

Description de la tâche

Dans la configuration de VCS, le nœud pour lequel l’interface IP virtuelle et le point de montage sont actifs est
le premier nœud. L’autre nœud est le second nœud.

Étapes

1. Connectez-vous au premier nœud du cluster.

Vous devez avoir arrêté tous les services Unified Manager sur le second nœud dans le setup haute
disponibilité.

2. Ajoutez le répertoire d’installation de VCS /opt/VRTSvcs/bin Vers la variable d’environnement PATH.

3. Si vous configurez une configuration Unified Manager existante, créez une sauvegarde Unified Manager et
générez le pack de support.

4. Exécutez le ha_setup.pl script : perl ha_setup.pl --first -t vcs -g group_name -e
eth_name -i cluster_ip -m net_mask -n fully_qualified_cluster_name -f

mount_path -v volume_group -d disk_group -l install_dir -u user_name -p

password

perl \ha_setup.pl --first -t vcs -g umgroup -e eth0 -i 10.11.12.13 -m

255.255.255.0 -n cluster.eng.company.com -f /mnt/ocumdb -v ocumdb_SdHv -d

ocumdb_SdDg -l /opt/netapp/ -u admin -p wx17yz

5. Utilisez la console Web Veritas Operation Manager ou VCS Cluster Manager pour vérifier qu’un groupe de
basculement est créé et que les services du serveur Unified Manager, le point de montage, l’adresse IP
virtuelle, la carte d’interface réseau (NIC) et le groupe de volumes sont ajoutés au groupe de clusters.

6. Déplacez manuellement le groupe de services Unified Manager vers le nœud secondaire et vérifiez que le
basculement du cluster fonctionne.

7. Vérifiez que VCS a basculé sur le second nœud du cluster.

Vous devez vérifier que le montage de données, l’adresse IP virtuelle, le groupe de volumes et la carte
réseau sont en ligne sur le second nœud du cluster.

8. Arrêtez Unified Manager à l’aide de Veritas Operation Manager.

9. Exécutez le perl ha_setup.pl --join -t vcs -f``mount_path Commande située sur le second
nœud du cluster afin que les données du serveur Unified Manager pointe vers la LUN.
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10. Vérifiez que les services du serveur Unified Manager démarrent correctement sur le second nœud du
cluster.

11. Régénérez le certificat Unified Manager après avoir exécuté les scripts de configuration pour obtenir
l’adresse IP globale.

a. Dans la barre d’outils, cliquez sur , puis cliquez sur certificat HTTPS dans le menu Setup.

b. Cliquez sur régénérer le certificat HTTPS.

Le certificat régénéré fournit uniquement l’adresse IP du cluster, et non le nom de domaine complet
(FQDN). Vous devez utiliser l’adresse IP globale pour configurer Unified Manager pour la haute
disponibilité.

12. Pour accéder à l’interface utilisateur de Unified Manager, utilisez : https://<FQDN of Global IP>

Une fois que vous avez terminé

Vous devez créer un emplacement de sauvegarde partagé une fois la haute disponibilité configurée.
L’emplacement partagé est requis pour contenir les sauvegardes que vous créez avant et après le
basculement. Les deux nœuds du setup haute disponibilité doivent être capables d’accéder à l’emplacement
partagé.

Ressources du service Unified Manager pour la
configuration de VCS

Vous devez ajouter les ressources du service de cluster Unified Manager au serveur
Veritas Cluster Server (VCS). Ces ressources de service de cluster sont utilisées à
diverses fins, telles que le contrôle des systèmes de stockage, la planification des tâches,
le traitement des événements et la surveillance de tous les autres services Unified
Manager.

Le tableau suivant répertorie la catégorie de tous les services Unified Manager :

Catégorie Administratifs

Ressource de stockage • vol

• mount

Ressources de base de données • mysqld

Ressources réseau • nic

• vip

Ressource Unified Manager • ocie

• ocieau
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Mise à jour d’une configuration Unified Manager existante
pour assurer une haute disponibilité

Vous pouvez mettre à jour votre installation Unified Manager et configurer votre
environnement de configuration pour assurer une haute disponibilité.

Avant de commencer

• Vous devez avoir créé un bundle de sauvegarde et de support pour vos données existantes.

• Vous devez avoir le rôle d’administrateur OnCommand ou d’administrateur du stockage.

• Vous devez avoir ajouté un second nœud à votre cluster et installé Veritas Cluster Server (VCS) sur le
second nœud.

Consultez le Veritas Cluster Server 6.2.1 installation Guide.

• Le nœud que vous venez d’ajouter doit être configuré pour accéder au même emplacement partagé que
celui du nœud existant dans la configuration haute disponibilité.

Étapes

1. Connectez-vous au nouveau nœud du cluster.

2. Installez Unified Manager sur le nœud.

Installation de Unified Manager sur Red Hat Enterprise Linux ou CentOS

3. Configurez le serveur Unified Manager à l’aide de scripts de configuration sur le nœud existant avec des
données.

4. Initiez le basculement manuel vers le second nœud.

5. Exécutez le perl ha_setup.pl --join -t vcs -f``mount_path Commande située sur le second
nœud du cluster afin que les données du serveur Unified Manager pointe vers la LUN partagée.

6. Si OnCommand Workflow Automation (WFA) est configuré pour Unified Manager, désactivez, puis
reconfigurez la connexion WFA.

7. Si SnapProtect est configuré avec Unified Manager, reconfigurez SnapProtect avec une nouvelle adresse
IP de cluster et les règles de stockage existantes.

8. Régénérez les rapports personnalisés et ajoutez-les à Unified Manager avec la nouvelle adresse IP du
cluster.
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